ACTA DEL PLENO CELEBRADO POR LA JUNTA DE PERSONAL FUNCIONARIO AL SERVICIO DE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA EN EL AMBITO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

En Asturias, siendo las diez horas del día seis de junio del dos mil dieciséis, en la Biblioteca sita en la C/Comandante Caballero nº 3 de Oviedo, comienza la reunión del Pleno de la Junta de Personal convocada para el día de hoy, con la asistencia de los siguientes miembros de la Junta:

Asisten a la presente;

Por STAJ 5 delegados 

Por CCOO 4 delegados

Por USIPA 1 delegado
Por CSIF 1 delegado
Por CSI 2 delegados

Por UGT 1 delegado

Abierta la sesión por la Presidenta se procede a la aprobación por unanimidad del Acta de la última reunión de la Junta de Personal celebrada el 29/02//2016.
ORDEN DEL DÍA:

1.- Consecuencias de la ejecución de la sentencia de la demanda interpuesta por los Secretarios Judiciales sobre la nulidad de las pasadas elecciones sindicales de la Administración de Justicia, en las mesas de representación, en el crédito horario y en la constitución de la Junta de Personal.

Por la Presidenta de la Junta de Personal se procede a explicar brevemente el problema y sus consecuencias. 

La Asociación de Secretarios Judiciales, presentaron un laudo arbitral solicitando que se les excluyese del censo electoral. Se les desestimó dicho laudo. 

Presentaron demanda de impugnación de dicho laudo y se les estimó la demanda.

En el fallo de la sentencia se acordaba que los Secretarios Judiciales debían de estar excluídos del censo electoral.

Con fecha 5 de junio, por todos los Sindicatos integrantes de la Plataforma Sindical, firmamos un escrito conjunto en el que informábamos a la Administración que considerábamos que la sentencia era meramente declarativa y que la sentencia no se podía ejecutar, ya que si se celebraban nuevas elecciones, los Secretarios debían de estar incluídos en el censo electoral, conforme la normativa vigente. También les informamos que íbamos a proceder a la constitución de la Junta de Personal conforme los resultados de las últimas elecciones.
A principios de este año, nos enteramos de que el UMAC no da por válidas las elecciones sindicales de la Administración de Justicia. 

Consecuencias: 

1.- La Junta de Personal no está validamente constituída, sería valida la constituída con los resultados de las elecciones del 2011. 

2.- En caso de que se proceda a la reordenación de las mesas sectoriales de negociación (se hace cada dos años, y este año, se podría hacer ya en febrero), nos quedaríamos sin mesa sectorial de Justicia. Todo tendría que negociarse en mesa general de función pública.  Este problema podría solventarse con la creación de una Comisión Técnica donde estarían presentes todos los sindicatos representativos en la Administración de Justicia, y donde se podrían negociar los temas específicos de nuestro ámbito. 

Se presentó un incidente de inejecución ante el Juzgado que dictó la sentencia favorable a los Secretarios Judiciales, pero se inadmitió.  USIPA explica el contenido de la resolución de Por qué entendió el Juzgado que no se podía pedir la inejecución;  ya que no se había instado previamente la ejecución. Es decir nadie había pedido la Ejecución Judicial de la Sentencia.
Aproximadamente hace tres semanas, nos hemos enterado de que el letrado del sindicato CSIF, presentó un escrito el pasado nueve de junio del 2015, solicitando al UMAC, que diese por nulas las elecciones y se repitiese el proceso electoral (cuatro días antes se había firmado un escrito conjunto de todos los sindicatos, manifestando que entendíamos que no había que repetir las elecciones).

Dicho escrito no ponía a quien representaba dicho Abogado, y se pensó que representaba a los Secretarios, pero tras reunirnos con los Secretarios nos enteramos que no era su Letrado sino el del CSIF, y que los Secretarios no habían instado la ejecución de la sentencia, y si el Letrado del CSIF pidió la nulidad y repetición del proceso electoral ante el UMAC.
Ante esta situación, nos reunimos la Plataforma Sindical, y el CSIF, nos informa que va a presentar un escrito al UMAC, desistiendo del escrito presentado el pasado nueve de junio del 2015.

USIPA SAIF manifiesta que si no se hubiese presentado ese escrito al UMAC por parte del Letrado del CSIF no estaríamos en esta situación ya que nadie pidió la ejecución de la Sentencia y el crédito horario por parte de relaciones laborales se concedió conforme a los resultados electorales del 5 de mayo de 2015.
El UMAC sigue sin cambiar su criterio.

Se va a interponer demanda sobre impugnación del certificado emitido por el  UMAC.

CSIF pide y se adjunta al Acta,  la documentación obrante en el UMAC.

Todo esto, también va a tener repercusión en la composición del Comité de Seguridad y Salud Laboral.

 2.- Se informa de que nos van a convocar a una reunión con el Director General de Justicia con el Director General de Función Pública, para tratar el tema del Complemento Autonómico.
3.- Calendario de movilizaciones:

-7 de junio a las 11:00 horas: concentración delante del edificio de Gijón.

-10 de junio a las 11:30 horas: manifestación hacia la Dirección General de Función Pública.

- 14 de junio a las 11:00 horas: manifestación hacia la sede del PSOE.

- 17 de junio a las 11:00 horas: concentración delante de los juzgados de Avilés.

-21 de junio a las 11:00 horas: manifestación hacia la sede del PSOE. 

Se deja pendiente la convocatoria del siguiente Pleno de la Junta Personal, hasta no se resuelva vía judicial la demanda interpuesta frente a los certificados emitidos por el UMAC.

Se levanta la sesión.
